



Северная Осетия



2 НОЯБРЯ 2021 ГОДА
ВТОРНИК
№ 203 (28399)

www.sevostetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

СОВЕЩАНИЕ

Нужны более жесткие меры

Глава РСО-А Сергей МЕНЯЙЛО на еженедельном аппаратном совещании с участием членов Правительства, руководителей муниципальных образований, а также заинтересованных структур и ведомств призвал региональный Роспотребнадзор к ужесточению контроля за соблюдением ограничительных мер.

По словам руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по РСО-А Алана Тибилова, эпидемиологическая ситуация в республике остается напряженной. Количество выявленных случаев заболевания COVID-19 увеличилось на 9,3% по сравнению с предыдущей неделей. При этом обращаемость в ковид-стационары уменьшилась

С. МЕНЯЙЛО:

«У вас есть полномочия закрывать, приостанавливать деятельность на время. Поэтому там, где нарушаются ограничения, это касается общепита и всех остальных, приостанавливать деятельность. За время нерабочих дней с 26 октября по 7 ноября надо разорвать цепочку, иначе система здравоохранения захлебнется».

на 13,2%, и дети на прошлой неделе болели на 20% меньше. Он также отметил, что за два выходных дня межведомственными рабочими группами были проверены 89 организаций общественного питания на соблюдение ограничительных мер. По итогам проверочных мероприятий в отношении нарушителей составлены административные протоколы.

«В целом в организациях общественного питания отмечается готовность к соблюдению ограничений, — подчеркнул при этом главный санитарный врач республики.

Сергей Меняйло поручил ведомству активизировать рейдовые мероприятия и приостанавливать деятельность тех объектов, где нарушаются ограничительные меры.

«У вас есть полномочия закрывать, приостанавливать деятельность на время. Поэтому там, где нарушаются ограничения, это касается общепита и всех остальных, приостанавливать деятельность. За время нерабочих дней с 26 октября по 7 ноября надо разорвать цепочку, иначе система здравоохранения захлебнется».

(Окончание на 2-й стр.)

МОЛОДЫЕ ИССЛЕДОВАТЕЛИ

Закалка работой



Что из увиденного впервые производит более сильное впечатление: северное сияние или производство промышленных металлов? Мнения членов студенческого стройотряда из Северной Осетии явно разделились.

В последние дни октября домой вернулся самый крупный в стране профильный студенческий строительный отряд: ребята поставили рекорд и по своей численности, и по срокам выполнения производственных задач. Покорять один из промышленных центров на Севере страны отправились 230 студентов горно-металлургического, электромеханического и архитектурно-строительного факультетов СКГМИ. С 20 мая по 29 октября на основании договора с ООО «Норильскэнергомонтаж» они выполняли строительные и ремонтно-строительные работы в структурных подразделениях Заполярного филиала: на медном заводе, обогатительной фабрике, рудниках.

Пока кто-то проводит калькуляцию того, сколько северных зарплат получат будущие специалисты, ребята суммируют те навыки и знания, которые приобрели. Для каждого из этих молодых людей такой профессиональный, а в первую очередь — жизненный опыт во многом оказался весомее финансового вознаграждения, которое, разумеется, стало вполне заслуженным бонусом за их труд.

«В РМСТ «Норильскэнергомонтаж» мы, например, занимались демонтажем и монтажом тепловой изоляции и металлопокрытий на трубопроводах. А работая в ремонтно-строительном тресте, удалось попробовать себя в разборке и

устройстве рулонного ковра, разборе стяжки. Также занимались устройством гидроизоляции и фундаментов, теплоизоляцией минеральными изделиями, устройством цементно-песчаной стяжки, разборкой жб конструкций. Не отказывались мы и от работ по уборке строительного мусора», — рассказал помощник руководителя ССО СКГМИ «Норильск-2021» Знаур Габараев. Для студента-магистра горно-металлургического факультета это уже третья поездка в составе стройотряда, но как признается сам Знаур, каждый раз это новый опыт, получение новых компетенций и постоянное расширение коммуникативных связей.

Для абсолютного же большинства студентов это не только первая трудовая практика, но и первый выезд из дома, к тому же на столь длительное время. Теперь полученных впечатлений хватит на долгие разговоры в кругу семьи и друзей, а кто-то и вовсе вдохновится на то, чтобы уже дипломированным специалистом отправиться на постоянную работу. «Нам было интересно все — и это масштабное производство, и возможность стать участниками его процесса на разных стадиях. К тому же очень увлекательно провести 5 месяцев в кругу своих ровесников и однокурсников — это многому учит, в чем-то дисциплинирует, — поделились студенты. — У нас появилось много новых друзей. Удивил, конечно, и сам город. Полярные дни, северное сияние, которое неопишимо красиво. Нам не удалось увидеть всю мощь зимы Норильска, но даже тот снег, что выпал за время нашего пребывания на практике, достаточно впечатлил».

Студенческий стройотряд пробы 2021 года продолжил традиции своих предшественников не только в ответственном подходе к работе: наши земляки активно участвовали в различных культурных и спортивных мероприятиях. Так, они стали абсолютными чемпионами по армстреллингу, завоевав все первые места, а на Кубке «Заполярная звезда» по большому футболу заняли почетное третье место.

«Мы хотим выразить благодарность руководству ООО «Норильскэнергомонтаж» и СКГМИ за предоставленную возможность пройти производственную практику, и при этом неплохо заработать, за теплый прием и созданные условия», — отметили ребята. Стоит подчеркнуть, что Обществом полностью компенсированы расходы на проезд (11 млн 500 тыс. руб.), проживание (9 млн 867 тыс.), за питание (17 млн 076 тыс.)

По завершению своего обучения на местах студенты получили удостоверения бетонщиков и изоляторов 3 разряда.

Мадина МАКOEBA.

СЛОВО — ЭКСПЕРТУ

В тесноте, да не в обиде

В России с 30 октября по 7 ноября объявлен «малый» локдаун. Северная Осетия, находясь в числе регионов с наиболее сложной эпидемиологической ситуацией, перешла к очередному режиму самоизоляции немного раньше — 26 октября.

Власти настоятельно рекомендуют гражданам воздержаться от посещения общественных мест, не ходить в гости, по возможности оставаться дома в кругу семьи и, конечно же, сделать прививку от коронавируса. Однако необходимая мера предосторожности вызывает у людей неоднозначную реакцию. Для одних локдаун — внеплановый отпуск и время отдыха, для других — причина сильного стресса и переживаний. Длительное и вынужденное пребывание дома оставляет серьезный отпечаток на эмоциональном состоянии людей, и не каждый знает, как с этим бороться.

Мы попросили дать профессиональный совет Юлию Афанасьеву, медицинского психолога Республиканского центра охраны здоровья семьи и репродукции, старшего преподавателя кафедры психологии СОГУ:

«Локдаун — это прежде всего ограничения. Когда человек попадает в изолированную обстановку, возникает ощущение того, что его чего-то лишили. Конечно, это вызывает стресс. Здесь очень важно осознать свои эмоции и взять их под контроль раньше, чем они возьмут его над вами.

Находясь в кризисе, человек переживает самые разные эмоции: усталость, страх, надежду, агрессию, волнение и др. Ситуация обостряется, когда он оказывается «запертым» в четырех сте-

нах с такими же людьми, испытывающими такие чувства. В период первого локдауна 2020 года по всей России была зафиксирована вспышка семейных конфликтов и случаев домашнего насилия. Эмоциональным издержкам в период самоизоляции подвержены и те, кто живет в одиночестве. Как же избежать возможного давления и стресса во время карантина?

Основная задача в период кризиса — не растерять свои энергетические ресурсы, а в идеале — научиться их пополнять и управлять ими.

Есть такая фраза: «Не можешь изменить ситуацию — измени отношение к ней». И это на самом деле так. Мы не можем отменить локдаун, не можем сию же секунду найти абсолютное лекарство от коронавируса и победить пандемию. Но в наших силах изменить свое отношение к сложившейся ситуации.

Очень важно сконцентрировать свое внимание не на том, чего мы лишены, а на том, что мы приобрели. Время карантина полезно использовать для воплощения тех идей и планов, на которых раньше у нас не было времени. Моя подруга, например, наконец-то купила картину по номерам, до которой у нее никак не доходили руки: сидит, рисует, расслабляется. Подобных альтернатив много!»

(Окончание на 2-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

Указом Президента России из-за осложнившейся ситуации с коронавирусом в стране с 30 октября по 7 ноября объявлены нерабочие дни. Исходя из эпидемиологической ситуации в Северной Осетии, Главой РСО-А был издан указ, согласно которому «выходные» начались раньше — 26 октября. К праздникам добавили три дня, однако это тоже локдаун. «СО» решила спросить у своих читателей о том, чем они занимаются в нерабочие дни.

Как вы проводите «вынужденные выходные»?

Наталья МЕЩЕРЯКОВА, молодая мама: — Для меня как для мамы в декрете выходные такие же, как будние дни. С утра нужно что-то делать по дому. При этом осенью прибавляются работы в огороде. Нужно при всем этом постараться не забывать о себе, заниматься спортом. Конечно, хочется успеть отдохнуть, провести больше времени с семьей.

Елена АЛЕЙНИКОВА, начальник отдела свободного планирования и бюджетирования: — Выходные проведу дома с родными людьми, но планирую сходить в музей, так как есть qr-код.

Сюзанна ЛАЛИЕВА, дизайнер интерьера: — С семьей, как и большинство моих знакомых. Конечно, меня радует такая возможность, но в то же время длительное пребывание дома очень давит. Я привыкла к быстрому ритму жизни, к общению с людьми, к работе и, лишившись всего этого, ощущаю какую-то апатию. Надеюсь, вынужденный локдаун улучшит обострившуюся ситуацию с ковидом, и очень скоро все вернется на круги своя.

Аслан ЦОМАЕВ, с. Красного Ардонского района: — Для сельского человека несколько свободных дней — настоящий подарок. Потому что в это время года рабо-

ты в огороде хоть отбавляй. Нужно почистить участок, у кого есть — и теплицу, что-то съечь, что-то сложить в дальнем углу на компост. А еще сделать осеннюю обрезку деревьев и кустарников, посадить чеснок, вскопать землю, где весной будет посажена картошка... словом, дел невпроворот. Не до прогулок и отдыха в горах. Вот похолодает, тогда и отдохнем.

Понимаю, что объявленные нерабочие дни — мера вынужденная. Заболеваемость COVID-19 продолжает расти. Важно сохранить жизни и здоровье людей. Для этого и нужно провести эти дни дома, не посещая массовые мероприятия.

Анастасия ВАСИЛЬЕВА, педагог: — Нерабочие дни — это отличная возможность уделить внимание питанию, сделать его более здоровым. Я нашла интересные рецепты, каждый день всей семьей пробуем что-то новое. Кроме того, использую образовавшееся время для активности: гуляю в парке, наслаждаюсь природой, дышу свежим воздухом.

А еще по объективным причинам я откладывала запись на вакцинацию. И вот завтра мы всей семьей идем в поликлинику делать прививку, чтобы защитить себя и своих близких.

Соблюдайте масочный режим!



СИТУАЦИЯ С КОРОНАВИРУСОМ

Оперативные данные по состоянию на 09:25 1 ноября по большому COVID-19 (за сутки) госпитализированы — 50 всего в стационарах — 1085 выписаны — 10 умерли (с положительным результатом COVID-19) — 12 на ИВЛ — 38 на ИВЛ — 51

По данным Министерства здравоохранения РСО-А.

В следующем номере:



Приоритет — соблюдение законности



«СО» приглашает к телеэкрану

Пульс республики

◆ **ЗНАЙ НАШИХ!** Два проекта из Северной Осетии получили гранты на общую сумму более 500 тысяч рублей по итогам третьей смены Северо-Кавказского молодежного форума «Машук-2021». Проект **Зарины Хоховой** «Творческая мастерская» будет направлен на проведение в Беслане бесплатных мастер-классов для молодежи по изготовлению национальной осетинской одежды. Культурно-просветительский проект **NARTY Дианы Кодолаевой**, в свою очередь, будет направлен на создание нартического эпоса в виде комиксов.

◆ **В ВОСЬМЕРКЕ ЛУЧШИХ.** Детская музыкальная школа №1 им. П.И. Чайковского стала лучшей школой искусства на Северном Кавказе и вошла в восьмерку лучших страны. Школа, выпускница **Валерия и Ларису Гергиевых, Агунду Кокоты, Ацамаза Макова**, была основана в 1935 году. Сегодня здесь обучаются 600 воспитанников по 6 направлениям: фортепианное, хоровое и сольное, струнное, театральное, духовое и народное.

◆ **НАРТИАДА НА РУССКОМ И АНГЛИЙСКОМ.** «Осетинскую нартиаду» Людвиг Чибирова издадут на русском и английском языках. Это научное исследование историка посвящено раскрытию малоизученных, но актуальных проблем осетинских нартических сказаний. Книга издается благодаря поддержке Российского фонда культуры. Планируется, что «Осетинская Нартиада» выйдет тиражом в 500 экземпляров, они поступят в Осетию до конца года. Часть тиража будет передана библиотекам, осетинским диспансам и другим учреждениям, часть поступит в продажу.

◆ **АПТЕКУ ВЕРНУЛИ.** В поселке Мизур открыт аптечный пункт. Ассортимент лекарственных средств пока неполный. Но это временная проблема. Жители сразу нескольких отделенных поселков Алагирского района испытывали трудности с приобретением лекарств первой необходимости. По их многочисленным просьбам аптеку поселку удалось вернуть. Кроме того, в скором времени дополнительные аптечные пункты появятся еще в нескольких отделенных селах.



Погода

По сведениям Республиканского гидрометеоцентра, днем 2 ноября по республике ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Утром местами туман. Температура воздуха по республике 11-16, во Владикавказе 14-16 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД 6:34
ЗАХОД 16:52
ДОЛГОТА ДНЯ 10:18

ЛУНА в Весах
убывает
(4 фаза)

ЛУННЫЙ ДЕНЬ 26 3:15 27

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 71.08 ↑ +0.56
€ 82.16 ↓ -0.12

В ПАРТИИХ

Инициативы народной программы – в жизнь

Проект бюджета на предстоящую «трехлетку» принят в первом чтении на заседании Госдумы 28 октября...



В документе отражено финансирование на реализацию инициатив народной программы партии...

СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ В проекте бюджета закреплено финансирование (более 2 трлн рублей) адресной поддержки более 5 млн семей с детьми...

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ Будут увеличены расходы на здравоохранение. Более 270 млрд предусмотрено на программу «Первичное звено для каждого»...

НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ Не менее важный приоритет народной программы партии и ее бюджетной политики – развитие науки и образования.

ИНФРАСТРУКТУРА СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ «Единая Россия» во время работы над бюджетом с правительством...

ПОДДЕРЖКА БИЗНЕСА Еще один приоритет для партии – поддержка занятости, малого и среднего бизнеса.

ПРИОРИТЕТЫ БЮДЖЕТА Секретарь регионального отделения партии, депутат Госдумы Артур Таймазов...

Неутихающая боль...

В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ ПОЧИЛИ ПАМЯТЬ ЖЕРТВ ТРАГИЧЕСКИХ СОБЫТИЙ ОСЕНИ 1992 ГОДА

На аллее Славы во Владикавказе состоялось возложение цветов и венков мужественным защитникам Северной Осетии.

В траурной церемонии приняли участие Глава РСО-А Сергей Меньяло, Председатель Парламента Алексей Мачнев, глава АМС Владикавказа Вячеслав Мильзихов...



Вице-премьеры Мурат Агузаров и Ирбек Томаев, представители ведомственных министерств и ведомств возложили цветы на мемориале в п. Южном.

События осени 1992 года – одна из трагичных дат в истории Северной Осетии.

ПОМНИМ

ВМЕСТЕ

Поддержка – волонтерам

Депутат Госдумы Зураб МАКИЕВ направил добровольцам Всероссийской акции #МыВместе талоны на топливо.

Их для оказания помощи жителям Северной Осетии, которые находятся в группе риска, передал основатель благотворительного фонда «Фарн» Зураб Макиев.



«В связи со сложной ситуацией мы решили перезапустить акцию #МыВместе и помочь людям, которые находятся в группе риска. На своих автомобилях добровольцы ежедневно доставляют продукты и жизненно важные медикаменты пожилым людям...»

Участники штаба акции #МыВместе поблагодарили депутата за оказанную поддержку и рассказали о том, как строится их работа. В состав волонтерского клуба #МыВместе, развернутого на базе ресурсного центра по поддержке и развитию добровольчества...

Марина ТОТОВЕВА.

Фестиваль вдохновит творческую молодежь

Глава РСО-А Сергей МЕНЯЙЛО провел рабочую встречу с писателем, публицистом и политическим деятелем Захаром ПРИЛЕПИНЫМ.



Стороны обсудили проведение в Северной Осетии первого Мультикультурного фестиваля имени Гайто Газданова...

неделе завершил свою работу Литературной неделей проводимого в рамках фестиваля во Владикавказе. В рамках программы молодые литераторы со всего Северного Кавказа...

седателем жюри выступил Захар Прилепин. Руководителем фестиваля является Чермен Мурашев.

Финальное мероприятие прошло в филиале Маринского театра. Руководитель республики поблагодарил гостя и его команду за внимание к вопросу развития культуры в Северной Осетии...

«Мы особенно рады, что фестиваль носит имя нашего прославленного писателя Гайто Газданова. Уверен, участники ждут увлекательные встречи, которые вдохновят и откроют для них новые творческие идеи...»

Нужны более жесткие меры

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Мы не можем бесконечно разрабатывать койки. Тяжелых больных очень много, поэтому давайте для сохранения жизни и здоровья людей уже не будем уговаривать. Мы уже полгода уговариваем. Давайте полностью использовать свои полномочия...



транспортники кислорода и самих цистерн. Это сделать надо в кратчайший срок...

– Лимиты поставок кислорода нам увеличили. Самое главное – не сорвать график поставок. На перспективу работаем над закупкой еще одной машины для

документов во всех районах республики. К концу ноября, по его словам, должно быть полное понимание стартовых позиций по всем программам...

Еще одна проблема была озвучена заместителем председателя Правительства РСО-А Ирбеком Томаевым: ночью произошел прорыв водопроводной трубы в Суадаге...

– Ремонтные службы с утра приступили к устранению аварии. Ситуация находится на контроле, – отметил он.

ПОМОЩЬ

Безвозмездные гранты

В тесноте, да не в обиде

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



Кроме того, существует большое количество практик и методик, помогающих улучшить психоэмоциональное состояние человека. Самое доступное из них – концентрация на собственном дыхании.

Налоговые органы начали принимать заявления на безвозмездные гранты. Установленные сроки – с 1 ноября по 15 декабря 2021 года.

- 10) стирка и химическая чистка текстильных и меховых изделий (96.01);
11) предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты (96.02);
12) деятельность физкультурно-оздоровительная (96.04);
13) деятельность по предоставлению мест для временного проживания (55);
14) деятельность по предоставлению продуктов питания и напитков (56);
15) деятельность туристических агентств и прочих организаций, предоставляющих услуги в сфере туризма (79);
16) деятельность в области спорта, отдыха и развлечений (93);
17) деятельность творческая, деятельность в области искусства и организации развлечений (90);
18) ремонт компьютеров, предметов личного потребления и хозяйственно-бытового назначения (95);
19) деятельность прочего сухопутного пассажирского транспорта (49.3);
20) деятельность автомобильного грузового транспорта и услу...

Пресс-служба СОРО партии «Единая Россия». Записала Аделина КАМБЕГОВА.

УРОЖАЙ-2021

Приоритеты ирафских аграриев

Погода нынешней осенью не балует земледельцев. Дожди мешают ритмичной работе уборочного конвейера. Приходится с максимальной нагрузкой использовать рабочие дни, чтобы до наступления морозов убрать выращенное.

В этом году главную ставку сельхозтоваропроизводители Ирафского района сделали на кукурузу, увеличив площадь под нее по сравнению с прошлым годом на 500 гектаров.

Зато земледельцы довольствовались урожаем кукурузы. Так, по данным отдела ГКУ «Управление сельского хозяйства РСО-А» по Ирафскому району, в ООО «Ираф-Агро» собирают по 100 центнеров зерна с гектара...

Если в прошлые годы сельское хозяйство района лихорадило от развала сельхозпредприятий и появления новых производителей, то сегодня ситуация стабилизировалась. Сформировался костяк крепких хозяйств, ведущих работу на современном уровне.

С. НИКОЛАЕВ.

